«Жетіарал мектеп-балабақшасы» кешені» КММ
2023-2024 оқу жылы
10 сынып оқушыларының жаңа білім беру жағдайларына бейімделуі
Мақсаты: оқушылардың  бейімделуін зерттеу. 10 сыныпта 6 оқушы. 1-еуі қыз, 5-еуі ұл бала. Жүргізілген  «социометрия» әдістемесі бойынша лидер- 1 оқушы, Байдуллаева Еркенұр. Қалған оқушылардың барлығы қабылданған. Қабылданбаған, шеттелген оқушылар жоқ.
 Оқушылардың темперамент типін анықтауға арналған (Г.Айзенк әдістемесі бойынша) анықталды.Алынған зерттеу қорытындысы бойынша:
Холерик-1 оқушы
Сангвинник-3 оқушы
Флегматик-1 оқушы
Меланхолик-1 оқушы
Оқушылардың көңіл-күйлерін зерттеу үшін «Өзіндік сезіну-белсенділік-көңіл-күй» әдістемесі алынды. 100 %  оқушылардың көңіл-күйлері жақсы деп бағаланды.
«Графикалық тест» әдістемесі арқылы оқушылардың өзін-өзі бағалау деңгейі анықталды.  3оқушының өзін-өзі бағалауы жоғары олар Байдуллаева Еркенұр, Қамзанов Сапар,  Мәдениет Диас. Қалған 3 оқушы Болат Нұрлан, Ержанұлы Ерзат, Ертісұлы Ерғалым өзін-өзі бағалауы адекватты.
Таным процестерін анықтауда 10 сынып оқушыларының есте сақтау қабілеті бойынша логикалық ойлау деңгейі: Жақсы дамыған 2оқушы олар Байдуллаева Еркенұр, Болат Нұрлан. Орташа дамыған 4оқушы олар  Қамзанов Сапар,  Мәдениет Диас, Ержанұлы Ерзат, Ертісұлы Ерғалым. 
[bookmark: _GoBack]Қорытынды: 10сыныпта жүргізілген зерттеулер бойынша лидер-1 Қабылданбаған шеттелгені- жоқ. Оқушылардың білімі қанағаттанарлық деңгейде. Сабақ барысында оқушылардың жоғары және төмен деңгейін де байқауға болады. Барлық пәндер бойынша Байдуллаева Еркенұр белсенді. Сынып оқушыларының өзара қарым-қатынасы жоғары деңгейде. Ауыз біршілігі жақсы. Сыныпта және сыныптан тыс уақытта достығы мен ынтымақтастығы анық көрінеді. Жікке бөліну, кемсітушілік, бақталастық байқалмайды.
Мұғалімдерге кеңес: Еркін ойлауға мүмкіндік беру, ақыл-ойын дамытуға, жан-жақты ізденушілігін арттыру, мұғалім оқушылардың білімге деген құштарлығын дамытуға көңіл бөлу.
Ата-аналарға кеңес: Оқуға деген ықыласын дамытыңыз және көтермелеңіз, сабақтарын тексеріп, қадағалап отырыңыз, эмоциясын, көңіл-күйлерін қадағалап жүруге тырысыңыз.




